

機場保安公然盜旅客錢 揭賭波集團高利貸 13人被捕或停職

【本報訊】機場爆出嚴重保安醜聞，有保安隊目藉詞檢查旅客手提行李時，暗中偷走內裡的一千元美鈔，事主報案求助，警方接手調查，再揭發保安公司內部竟有人收受外圍賭波纏及放高利貸，事後拘捕三人；另十名保安員懷疑知情不報，已停職查辦。機管局強調對事件高度關注，已要求保安公司提交報告。

涉案被捕或停職的十三名機場保安人員，職級包括保安主任、保安隊長及保安督導員等，當中三人涉嫌為集團主要成員已被停職，警方不排除稍後會有更多人被捕。消息稱，該賭波集團在機場保安公司運作逾一年，以公司員工為主，同時放高利貸。

曾任助理警務處長的機場保安有限公司行政總裁周富

祥證實上述事件，他形容今次是「清理門戶」。事發於上月二十五日，一名美籍女遊客來港轉機時，在禁區內被一名保安員截停要求搜查隨身手提行李，旅客返國後發現行李內有一千元美鈔不翼而飛，向相關部門投訴。本港機場接獲消息，即時翻看當日的保安錄影帶，相信有人監守自盜，遂報警求助。

增閉路監視保安

周富祥表示，為防止再有同類事件發生，將會增加禁區內的閉路電視數目，加強人手在監察中心監視保安員。他說，機場保安人員入職前已由警方及海關等紀律部隊作品格審查，未來會加強入職人員的操守培訓。周富祥透露，除涉案被捕的員工之外，另有十名員工疑對事件知情不報已被停職。

炸飛冷氣機 睡夢中嚇醒

電視漏電燒屋四百人逃命

沙田博康邨一單位因液晶電視長期開啓「備用掣」令電線短路引致漏電，昨日凌晨冒出火花燒着雜物，未幾單位火光熊熊，現場更一度傳出爆炸聲，冷氣機燒熔整部飛落街，四百多名住客需疏散，當中四人在走火警時感到不適，送院治理，幸僅一人留院，也有住客在混亂中丢失兩萬元現金，事後貼告示期望有好心人拾獲歸還。

本報記者 俞凱穎

起火單位為沙田博康邨泰樓二十八樓一單位，面積五百多呎，男戶主姓方，夫妻兩人二十多年前入住，育有六名子女，後來子女陸續成家遷出，如今只餘夫婦及三女四口居住。傷者包括女戶主及子女和鄰居，僅二十九歲女兒需要留醫，情況穩定。

看罷英超球賽出事

方先生表示，事後證實起火源頭為客廳一部三十二吋LCD液晶電視，去年以五千多元在商場電器舖購買，屬正廠貨，自使用以來，家人都習慣用遙控器操控電視，因此電視的「備用掣」經常維持長開狀態。方先生憶述，昨晚他在家通宵收看英超球賽，直至凌晨五時許看罷，便如常用遙控器熄電視，然後離家外出晨運，誰料未幾住所便發生火警。

事發昨日凌晨五時二十八分，上址單位窗口冒出火舌和大量濃煙，其時單位內女戶主及一對子女在睡房中熟睡，被濃煙嗆醒，打開門見火海一片，即奪門逃生，並拍門通知其他住客火警，由於單位客廳堆滿雜物，火勢迅速蔓延，屋內一部冷氣機更燒至「爆炸」，變成火球由高處墮下發出巨響。消防員接報到場，出動兩條喉及兩隊煙帽隊灌救，半小時後終將火救熄。期間多名消防員衝上樓協助住客逃生，同層有坐輪椅長者，要由消防員接力抱落樓，全幢樓四百多名住客需疏散，高層住客要跑二十多層樓梯走火警，有四人因體力不支或不慎跌傷，需召救護車送往醫院救治。

四人受傷不適送院

方先生獲街坊通知趕返寓所查看，只見單位燒至體無完膚，液晶電視已燒至不可辨認，他感欲哭無淚。事後有不少住客說，睡夢中突被一聲巨響嚇醒才知發生火警。居於二十九樓的鄭先生表示，開門見走廊濃煙瀰漫，即帶同銀包帶領一家老嫩七人慌忙落樓。住在起火單位隔鄰的陳太指，有街坊曾拉消防喉救火，雖然她寓所沒有被燒，但家具電器俱被水浸濕，損失慘重。也有人投訴，走火警時丟失二萬元現金心痛不已，在地下貼告示望可尋回。



電視機出現短路後燒着雜物，單位內冷氣機被燒熔整部飛落街

兩女生禁錮傷同窗判感化

【本報訊】荃灣區一所中學九名中一及中二女生，早前非法禁錮一名中一女同學，期間更以煙頭灼傷受害人手臂及頸部，並脫光受害人衣服拍照大肆侮辱。各人被控以一項非法囚禁他人及一項襲擊罪名，案件昨日在荃灣裁判法院判刑，其中兩名被告被判感化十八個月；一人被撤銷控罪；另外六名被告則有待進一步感化報告，於下月十日始判刑。

九名被告昨在荃灣兒童法庭等待判刑，各人均一臉稚氣。感化報告指出，被告們的悔意不大，故此辯方律師要求索取進一步感化報告。獲撤回控罪的劉姓被告（十三歲）的感化報告指出，被告容易受朋輩影響，有學習障礙及羊癲瘋，並有強烈悔意；最後，裁判官撤回有關控罪，但被告需遵守兒童保護令。

一臉稚氣不知悔

梁姓被告（十三歲）及殷姓被告（十三歲）則被判感化十八個月，並需遵守宵禁令。其餘六名被告則因悔意不足，需索閱進一步感化報告、教導所、更新中心及青少年罪行評核委員會報告始作判刑，期間六人需還押屯門兒童院候審。

案情透露，今年五月十五日，九名女生於同月二十日下午三時，取去事主的書包，事主被迫跟隨衆人到學校廁所，期間遭被告們在廁所內掌摑及用腳踢，事主多次表示想離開，但衆人繼續向她施以侮辱及襲擊。事主當日被羞辱至晚上九時被放走，返家後未有主動公開此事，但傷勢卻被父親發現將她送院，繼而揭發事件。

家暴倍增 婦委會促立法



▲高靜芝表示，委員會已就家暴問題出版小冊子，講述本港消除家暴的最新進展
(本報攝)

消防新裝備 救火防無氣



▲新煙帽裝備帶有一個電子儀器（消防員手中所持儀器）為進入火場的消防員提供安全保證
(黃洋港攝)

【本報訊】實習記者馮慧婷報道：兩年前荃灣德士古道電鍍廠三級火、去年旺角嘉禾大廈五級大火，英勇的消防員捨身拯救火海中的市民，亦有消防員在火災現場不幸殉職，喚起社會對消防員安全的關注。消防處最近購入一批新型煙帽裝備，可根據個人呼吸的耗氣量，計算出氧氣的工作剩餘時間，亦可自動發出警號求救，加強消防員在火場內的安全保障。

呼吸輔助器保障安全

消防處今年耗資四千五百多萬元，購置了一千四百套，帶有個人警報及氣體測量器等功能的新型煙帽呼吸輔助器，預計年底可供全港消防員出勤時使用。消防處亦同時新購入七千個消防員面罩，每名消防員都可擁有自己的「私人」面罩，保障個人衛生。

新界南助理消防區長李炳真說，現時使用的煙帽設備，氣壓表只顯示氣樽的剩餘氣量，消防員進入火場後，要先看氣樽存量，再除下手套看手表時間，才能大約計算到氣量還能用多長時間，很不方便。兩年前亦有消防員在救火時，誤以為氣氧樽「無氣」，揭開面罩吸入熱空氣，灼傷氣道而殉職。「每名消防員工作時的耗氣量都不同，很難準確判斷氣量是否足夠」。

新型煙帽呼吸輔助器則可解決這個難題，新裝備配有一個電子儀器，不僅能顯示氣樽存量，還能根據每人呼吸的耗氣量計算出使用氣量的剩餘時間，亦帶有個人警報系統，若消防員停止運動二十秒，警報器就會自動發出警報。李炳真說，新功能使用方便，且警報系統能有效保障進入火場的消防員的安全，「即使在火場暈倒，亦能在半分鐘內通知其他人」。



▲日籍女童遇溺後送院搶救
(本報攝)

疑兇自盡 其妻不滿警措施

【本報訊】疑與四日前旺角廣東道生果檔黑工遭謀殺案男子，警方前晚掩至其寓所調查期間，疑人跑至大角咀跳樓身亡，遺首斥罵探員問話期間不准其接聽電話，無法救回丈夫一命。

墮樓男子陸×成（五十歲），近期持雙程證來港，探望早前來港定居妻子，案件動機疑與錢銀有關。本周一（十七日）的深夜，來港當黑工的謝×榮（四十五歲），在旺角街市附近的生果檔當黑工，案發時協助東主收舖和將貨物運往附近的前舖後居貨倉，但這時未有露面，被店主發現顫額中刀倒地昏迷，旁有生果刀，大驚報案求助，送院搶救無效。警方事後展開追查，相信死者身上的三千元遭人掠走，疑為熟人所為。

警方隨後鎖定一名陸姓男疑犯，他早前持雙程證來港探望定居的妻子，於是追尋其下落。前晚九時許，到其寓所調查。疑人曾多次致電妻子，但探員因錄取口供程序，被指沒讓她接聽。稍後，疑人在大角咀福澤街一幢住宅大廈天台躍下死亡，警員確定其身份後，不排除有人畏罪自殺。

昨晨九時許，陸妻由數名莊重案組探員陪同，到沙田富山殯房辦理認屍手續。於下午抵達福澤街墮樓現場。期間陸妻悲慟不已，怒



死者家人在肇事現場作路祭
(本報攝)

日籍女童酒店泳池遇溺

【本報訊】一名隨父母訪港的七歲日籍女童，昨日酷熱天氣警告下，在入住的紅磡一間酒店內泳池嬉水消暑時，疑因抽筋不支遇溺，駐場救生員發現後，迅即將其救起並進行急救，女童一度昏迷不醒，救護員到場將其送院搶救後恢復清醒。

遇溺的日籍女童，經救治後情況穩定。現場消息稱，女童日前隨父母到本港旅遊，入住紅磡暢運一間酒店，準備數日後離開本港。昨日上午十一時四十五分，女童偕母親到酒店內泳池游泳，懷疑因雙腳抽筋，無力返回池邊大聲呼求救援，在場救生員發現後，即跳進池中迅即將其救起進行急救，女童一度昏迷不醒，救護員到場由母親及酒店職員陪同送院，幸經搶救後恢復清醒。

天氣酷熱 67長者送院

【本報訊】本港天氣持續酷熱，屯門、將軍澳、黃大仙與跑馬地等普遍地區昨日錄得三十三度高溫，打鼓嶺、屯門等地區，氣溫更錄得高達三十四度。天文台於昨午十二時〇五分，發出酷熱天氣警告。天文台預測，本港地區今日天氣酷熱、吹微風，氣溫介乎二十八至三十三度，局部地區有一兩陣驟雨，展望未來一兩日天晴酷熱，下周初轉為多雲及有驟雨。

另外，長者安居服務協會表示，由昨日凌晨至下午六時，共收到一千四百九十二人次按動「平安鐘」求助，當中因感不適而需即時送院接受治療的有六十七人，主要為痛症和頭暈。